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MATEMATIKA 5
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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni:

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50
Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

e Casovy limit pro fedeni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pii zapisu pouzijte modire nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, ktera piSe dostatecné silné a neprerusované.

e Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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e Pokud budete chtit provést opravu, plvodni zdpis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

e V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

e U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizena odpovéd'spravna.

e Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu, a to presné

z rohu do rohu dle obrazku.
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e Pokud budete chtit odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
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e Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi (napt. dva kfizky u jedné otadzky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

e Za neuvedené feseni uUlohy ¢izanespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani



V tlohach 1-6 a 14 piepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypocitejte:
1.1 5-115+(232+21-8):(5+60:3) =
1.2 (128+16:4-32):(30+5-13-9-5)-1=
2 body
2 Najdéte a napiste jednu dislici, kterou Ize nahradit vSechny hvézdicky tak,

aby vypocet byl spravny.
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Do zaznamového archu uvedte pouze chybéjici Cislici.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

V souctovém trojuhelniku plati, Ze soucet dvou Cisel, ktera jsou v fadku vedle sebe, je vzdy
zapsan o radek nize do rdmecku, ktery s témito obéma cisly sousedi.
Napriklad:

1+2=3|2+3=5

3+5=8

Méjme souctovy trojuhelnik:

25

3 body
3 Do obou 3edych poli patfi stejné Cislo.
Jaké cislo musi byt v obou sedych polich?

Do zaznamového archu uvedte pouze chybéjici cislo, které patfi do Sedych poli.



4.1

4.2

4.3

max. 6 bodu

Reste slovni ulohy.

Zuzanka koupila darek a krabicku, do které ho chtéla zabalit. Celkova cena za darek
i krabicku byla 84 K¢. Darek byl o 72 K¢ drazsi nez krabicka.

Kolikrat je darek drazsi nez krabicka?

Lukas ma svij ucet, na ktery mu maminka pravidelné posilad kapesné, on sam si tam
uklada vsechny své nasetfené penize. K narozenindm dostal od babicky 500 K¢.

Ty pouzil na koupi knizky, kterd stala 186 K¢, a zbylé penize si ulozil na ucet. Poté
mu na ucet maminka poslala kapesné 150 K¢ a Lukas druhy den z Gctu vybral 263 K¢
na darek pro tatinka. Na uc¢tu mu pak zbylo 470 K¢.

Kolik penéz mél Lukas na uctu pired narozeninami, pokud k jinym pohybim na
uctu nedoslo?

V utery rano méli v obchodé bednu plnou jablek. Dopoledne z jablek v této bedné
prodali jednu pétinu a do konce dne jesté 20 kusU. Poté jim na druhy den v bedné
zUstaly dvé pétiny jablek.

Kolik jablek bylo v utery rano v pIné bedné?



max. 4 body

5 Dopliite do ramecku takové cislo, aby platila rovnost.
5.1 1 hodina + 20 minut = sekund

1 o . o
52 E metru + milimetrd = 1 metr — 26 centimetrt

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Na ¢iselné ose je vyznaceno 12 shodnych Usekd, ¢isla 44 a 110 a nezndma ¢isla X a Y.

X 44 Y 110

max. 4 body

6.1 Urcete neznamadisla Xa.

6.2  Naciselné ose vyznacte nulu.
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V roviné lezZi pfimka p a mimo nibody Aa S.

> X

max. 6 bodu

7 Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Bod S je stfed strany AB tohoto obdélniku.
Na pfimce p lezi bod Q, stfed nékteré ze sousednich stran strany AB tohoto obdélniku.

7.1 Sestrojte vrchol B.

7.2 Na primce p najdéte a popiste stred Q dalsi strany obdélniku, sestrojte
a popiste vrcholy Ca D a obdélnik ABCD narysujte. Najdéte vsechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny cary,
kruznice nebo jejich ¢asti i pismena).
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Ve Ctvercové siti jsou nakresleny dva obrazce A a B, jejichz vrcholy lezi v mfizovych
bodech. Kazdy ¢tverecek ¢tvercové sité ma stranu délky 1 cm a obsah 1 cm?.

max. 3 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3),
zda je pravdivé (A), ci nikoli (N).
A N
8.1 Obsahy obou obrazc( si jsou rovny. |:| |:|
8.2  Obsah obrazce Aje 11 cm? |:| |:|
8.3  ObvodobrazceBje 16 cm. |:| |:|
2 body
9 Tereza a jeji kamaradka Nikola pisi novoroc¢ni prani. Vsechna prani maji stejny text

a kazda z divek piSe stalou rychlosti. Tereza za kazdych 5 minut napise
14 novorocenek, zatimco Nikola 10.

Za jak dlouho spolecné napisi 120 novorocnich prani?

A)  za 24 minut
B) za 25 minut
C) za 30 minut
D) za 32 minut

E)  zajiny pocet minut
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A) B) @) D) E)

2 body
10 Ktery z uvedenych obrazki (A-E) logicky nepatii mezi ostatni?
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Méame Sestiuhelnik ABCDEF, ktery Ize useckami AD, BE a CF rozdélit na Sest shodnych
rovnoramennych trojuhelnikl. Body A, B, D a E lezi ve vrcholech obdélniku. Obsah tmavé
casti Sestiuhelniku je 112 cm?.

2 body
11 Jaky je obsah bilé casti sestihelniku?
A) 28cm?
B) 112 cm?
Q) 196 cm?
D) 224cm?
E)  jinyobsah
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Graf zndzornuje pfrirQistek a Ubytek obyvatel v obcich Lidov, Ddmov a Panov
v letech 2019-2022.
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max. 3 body
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12.1  Jak se zménil pocet obyvatel v Panové béhem roku 2021?

>

) Ubylo 5 obyvatel.

o8]

Ubylo 10 obyvatel.

N

)
) Pocet obyvatel se nezménil.
D) Pribylo 5 obyvatel.

E)  Pribylo 10 obyvatel.

12.2  Jestlize na pocatku ctyrletého obdobi 1.ledna 2019 zZilo v Lidové 300 obyvatel,
kolik obyvatel zilo ve stejné obci po trech letech 31. prosince 2021?

A) 290
B) 295
¢ 305
D) 310
E) 315

12.3 Jak se zménil pocet obyvatel v Damové za vsechny ctyri roky dohromady?
A)  Ubylo 5 obyvatel.
B
C
D) Pribylo 15 obyvatel.

) Pocet obyvatel se nezmeénil.
) Pribylo 5 obyvatel.

E)  Jiny vysledek.
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Pan Josef jel autem z Heraltic do Trebice stalou rychlosti a cesta mu trvala 24 minut.
V 7:08 byl v jedné tretiné cesty. V poloviné cesty projel pfes Zelezni¢ni prejezd.

max. 3 body
13 Ke kazdé podtiloze (13.1-13.3) priradte spravny vysledek (A-F).
13.1  V kolik hodin pan Josef vyjel?
13.2  Vkolik hodin prejel pan Josef zelezni¢ni prejezd?

13.3  Vkolik hodin by pan Josef prijel, kdyby vyjel
0 6 minut pozdéji?

A) 730
B) 7:24
Q712
D) 7:08
E) 7:00
F)  6:52
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Pyramida postavena z kostek stavebnice m{ize mit libovolny pocet pater. Kazdé patro
pyramidy ma stejnou vysku. Do prvniho, druhého a kazdého dalSiho patra vede vzdy
stejny pocet schod(l. Zdola do prvniho patra vedou vzdy ¢erné schody, do druhého
patra bilé schody a takto se rovnéz ve vyssich patrech obé tyto barvy schod( pravidelné
stiidaji.

Napf.: na obr. 1 ma pyramida 6 ¢ernych schod( a 4 bilé schody, na obr. 2 ma pyramida
6 Cernych schodu a 3 bilé schody. Dalsi pyramidy vytvafime v souladu s vychozim textem.

atd.

max. 6 bodu

14

14.1  Pyramida s 8 patry ma celkem 48 cernych schodd.

Kolik schodti vede do prvniho patra?

14.2  Pyramida se 7 patry ma celkem 84 bilych schodd.

Jaky je celkovy pocet schodii v pyramidé?

143 V pyramidé s 90 schody ma 27. schod stejnou barvu jako 30. schod, ale jinou barvu
nez 33. schod.

Jaky je nejvétsi mozny pocet pater v této pyramidé?

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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